



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/2000/23
14 January 2000
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОБ ОТДЕЛЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В АНГОЛЕ (ЮНОА)

I. ВВЕДЕНИЕ

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 7 резолюции 1268 (1999) Совета Безопасности от 15 октября 1999 года, в которой Совет, в частности, просил меня представлять каждые три месяца доклад о положении в Анголе, включая рекомендации относительно дополнительных мер, которые Совет мог бы рассмотреть в целях поощрения мирного процесса в Анголе. В докладе рассматриваются события с октября 1999 года.

II. ПОЛИТИЧЕСКИЕ СОБЫТИЯ

2. В последние несколько месяцев общее положение в Анголе сильно изменилось после успешной военной кампании правительства, которая привела к восстановлению государственной власти на обширной территории, первоначально оккупированной Национальным союзом за полную независимость Анголы (УНИТА). Боевые действия, которыми были охвачены несколько районов Анголы, по-прежнему являются причиной огромных страданий ангольского народа и разрушения инфраструктуры страны. Недавняя активизация боевых действий в Намибии также вызывает большую обеспокоенность.

3. Правительство заняло позицию, согласно которой оно не считает г-на Жонаса Савимби заслуживающим доверия партнером по диалогу ввиду того, что он не выполнял добросовестно в прошлом своих обязательств. В то же время в заявлении от 11 ноября 1999 года президент Жозе Эдуарду душ Сантуш сказал, что всем сторонникам Савимби, которые сдаутся правительственным войскам, будет позволено продолжить политическую деятельность. Он также подчеркнул, что Лусакский протокол (S/1994/1441, приложение) по-прежнему является действующей основой для мирного процесса в Анголе, и огласил программу действий, которая завершится проведением парламентских и президентских выборов. Однако сроки проведения этих выборов объявлены не были.

4. Между тем правительство продолжало наращивать свои наземные военные операции, а также кампанию, направленную на политическую изоляцию УНИТА. С этой целью в различных странах, прежде всего в тех из них, которые расположены в субрегионе, правительство провело соответствующие консультации в попытке лишить г-на Савимби средств связи и материально-технической поддержки. В данном контексте были организованы несколько заседаний на высоком уровне с представителями Конго, Демократической Республики Конго, Намибии и Замбии, которые были посвящены прежде всего вопросам, связанным с безопасностью вдоль границы с Анголой; в этой связи, по сообщениям, были достигнуты некоторые важные двусторонние договоренности и соглашения.

5. В Луанде и некоторых столицах провинций Комитет обновления УНИТА (УНИТА-Реновада) продолжал играть активную роль, призывая к скорейшему прекращению конфликта, развязанного группой г-на Савимби, и настоятельно предлагая его сторонникам сдаться правительству или перейти на его сторону. Кроме того, УНИТА-Реновада подчеркивал необходимость возобновления правительством демобилизации бойцов УНИТА в целях их включения в предлагаемый "четвертый вид" ангольских вооруженных сил (АВС).

6. Различные политические партии и церковные группы также призвали к скорейшему возобновлению национального диалога и прекращению военных действий. В этой связи некоторые политические группы призывают к проведению всесторонней многопартийной конференции, открытой для всех основных политических деятелей без исключения, в целях поиска прочного урегулирования ангольского конфликта. Католическая церковь, которая имеет много последователей в Анголе, а также другие важные неправительственные организации (НПО) также неоднократно предлагали УНИТА сложить оружие и призывали правительство к скорейшему поиску мирного решения. Церковь предложила также свои добрые услуги при условии согласия обеих сторон. После новогоднего обращения президента душ Сантуша, в котором говорилось о том, что правительство открыто для диалога со всеми "реальными собеседниками", Национальный фронт освобождения Анголы (ФНЛА) призвал к созыву национального форума, на котором все политические партии обсудят основные проблемы, стоящие перед страной, и который послужит отправной точкой для национального диалога.

7. Вскоре после принятия 15 октября 1999 года резолюции 1268 (1999) Совета Безопасности я получил письмо от министра иностранных дел Анголы (S/1999/1099, приложение), в котором он подтвердил позицию правительства относительно мандата Отделения Организации Объединенных Наций в Анголе (ЮНОА). Министр указал, что новое Отделение должно служить связующим звеном между правительством Анголы и Генеральным секретарем, для того чтобы Совет мог внимательно следить за ситуацией в стране в тех ее аспектах, которые касаются оказания гуманитарной помощи, создания потенциала и укрепления институтов ангольского правительства в области прав человека. В своем ответе на имя министра иностранных дел от 11 ноября 1999 года я принял к сведению позицию правительства и подчеркнул, что основной персонал нового Отделения будет выполнять функции, определенные в резолюции 1268 (1999) Совета. Я также подтвердил готовность Организации Объединенных Наций содействовать установлению мира в стране и региональной безопасности. В настоящее время Секретариат все еще ожидает ответа от правительства Анголы относительно самого последнего варианта пересмотренного текста Соглашения о статусе Миссии (ССМ) для ЮНОА, которое было препровождено министру иностранных дел 17 декабря 1999 года. Однако 12 января 2000 года ЮНОА известили, что Постоянный комитет Совета министров под председательством президента душ Сантуша одобрил Соглашение о статусе Миссии и направил его на утверждение Национальной ассамблее.

8. Группа экспертов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 864 (1993) о положении в Анголе, посетила Анголу и другие страны южной части Африки в октябре 1999 года с целью обсуждения путей улучшения осуществления мер, принятых против УНИТА, которые

содержатся в резолюциях 864 (1993), 1127 (1997) и 1173 (1998) Совета. Находясь в Анголе, группа провела очень полезные обсуждения с официальными представителями правительства и соответствующими организациями. Председатель Комитета посол Канады Роберт Фаулер прибыл в Луанду 8 января 2000 года для проведения консультаций с ангольскими властями по вопросу о воздействии санкций, принятых против УНИТА, и обсуждения дополнительных мер по более эффективному осуществлению режима санкций.

9. В рамках отдельных событий Генеральный секретарь УНИТА Лукамба Паулу "Гату" указал в интервью прессе в ноябре 1999 года, что члены экипажа русского самолета, сбитого УНИТА, живы идерживаются в качестве заложников и что УНИТА будет готов освободить их по гуманитарным соображениям. Организация Объединенных Наций по-прежнему глубоко обеспокоена судьбой этих и других пропавших в Анголе лиц и будет продолжать делать все возможное для обеспечения их скорейшего освобождения.

III. ВОЕННЫЕ АСПЕКТЫ

10. После генерального наступления, предпринятого АВС в сентябре 1999 года, правительство постепенно восстановило свою власть в центральном, северном и восточном регионах, где АВС установили контроль за рядом ключевых для УНИТА районов. В результате решительного наступления были захвачены опорные пункты УНИТА - Баилундо, Мунго, Андуло и Ньяреа. В последнее время АВС добились новых успехов в районе центрального нагорья, в частности установив контроль над населенным пунктом Вако-Конго (провинция Южная Кванза), ранее подвергнутый ожесточенному нападению со стороны УНИТА, и заявили о захвате значительного количества военной техники УНИТА.

11. В то же время правительственные силы открыли фронт в провинциях Уиже и Зайре, которые считаются ключевыми районами с учетом большой концентрации войск УНИТА в них и важного значения Макела-ду-Зомбу в качестве базы материально-технического обеспечения. Согласно сообщениям, правительственные силы пытаются вытеснить подразделения УНИТА из этих районов и потеснить их вдоль границы с Демократической Республикой Конго.

12. АВС предприняли еще одно наступление в южном направлении из Луэны с целью захвата подразделений УНИТА, пытающихся перегруппироваться в провинции Мошико неподалеку от границы с Замбией. Согласно информации из правительственный источников, значительное число бойцов УНИТА сдались в этом районе, сдав при этом свое тяжелое оружие. АВС захватили также Савате, населенный пункт в южной провинции Квандо-Кубанго, и продолжают свое наступление в юго-восточной части страны. В ходе этого наступления правительственные силы позднее установили контроль над ключевыми населенными пунктами, такими, как Лукусе, Кангамба, Лумбала-Нгуимбо и Квангар. Согласно сообщениям, большое число бойцов УНИТА, включая офицеров, сдались или были взяты в плен. При поддержке сил безопасности Намибии АВС, согласно сообщениям, захватили также расположенный в той же провинции населенный пункт Джамба, укрепив таким образом свои позиции и установив почти полный контроль за южной границей. По сообщениям прессы, силы безопасности Намибии заблокировали границу на участке Каприви, с тем чтобы предотвратить отступление бойцов УНИТА на территорию Намибии. В последнее время в этом районе были убиты несколько гражданских лиц, предположительно силами УНИТА. Следует отметить, что военные действия перенеслись из района на восточной и южной границах Анголы и затронули соседние Замбию и Намибию, где, помимо притока беженцев, сообщается о бомбежках и артиллерийских обстрелах в приграничных районах с обеих сторон.

13. Активные боевые действия ABC на центральном нагорье и в восточном регионе оказывают дополнительное давление на силы УНИТА, которые в результате этого прибегают к использованию партизанских методов ведения войны. ABC утверждают, что они захватили или уничтожили более 40 процентов обычных сил УНИТА и установили местонахождение г-на Савимби. Со своей стороны, руководство УНИТА утверждает, что оно предприняло стратегический вывод сил и тяжелой боевой техники из Байлундо и организовало свой штаб в Саутаре, в 200 километрах к востоку от Андуло.

14. Тем временем, в северо-восточном регионе Анголы положение в плане безопасности, согласно сообщениям, улучшилось. ABC освободили город Маланже, который силы УНИТА осаждали в течение длительного времени. Возобновлено автодорожное сообщение между Маланже и районом бассейна реки Кванго, несмотря на периодические нападения из засады на правительственные военные автоколонны. В провинциях Северная Лунда и Южная Лунда основные алмазодобывающие районы охраняются ABC, а частные компании по обеспечению безопасности обеспечивают относительно безопасное движение на дорогах. Действия УНИТА ограничиваются бандитизмом и нападениями мелкими группами из числа бежавших из района центрального нагорья. В большинстве районов провинции Южная Кванза и южного региона в течение относительно длительного периода времени также наблюдалась спокойная обстановка. В Южной Кванзе число нападений и нападений из засады, осуществляемых УНИТА, после начала наступления ABC на центральном нагорье значительно снизилось. Автодорожное движение на традиционно опасном участке Луанда-Сумбе-Лобиту относительно безопасное. После успешного наступления ABC в северной части провинции Уила положение в плане безопасности в этом районе также улучшилось, однако местные неправительственные организации недавно обвинили некоторые подразделения ABC в нарушениях прав человека, в том числе в убийстве в провинциях Южная Лунда и Маланже деревенских жителей, подозреваемых в том, что они сочувствуют УНИТА.

IV. АСПЕКТЫ, СВЯЗАННЫЕ С ПРАВАМИ ЧЕЛОВЕКА

15. Активизация военных действий и сохраняющееся нестабильное положение в плане безопасности на всей территории страны сопровождались сообщениями о нарушениях прав человека. Однако поскольку Организация Объединенных Наций не имеет доступа к большей части территории Анголы, имеется мало информации об обращении с гражданским населением или другими лицами, не участвующими в боевых действиях, в районах, ранее контролировавшихся УНИТА, которые недавно были захвачены правительственными силами. Мало подтвержденной информации имеется и о совершенных УНИТА нарушениях, о которых часто сообщает пресса. Представляется, однако, что различные военные элементы, включая УНИТА, несут ответственность за разграбление урожая сельскохозяйственных культур и уничтожение имущества.

16. Обострение конфликта и восстановление государственной власти в районах, ранее удерживаемых УНИТА, побудило к обсуждению членами ангольского общества путей содействия осуществлению процесса демократизации в стране. В этой связи Отдел по правам человека (ОПЧ) Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций (МНООНА) проводил свои мероприятия в тесном сотрудничестве с правительством, государственными учреждениями и представителями гражданского общества. К концу 1999 года на основе сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и различными государственными министерствами и учреждениями, неправительственными организациями и профессиональными ассоциациями было разработано несколько проектов по укреплению доверия, которые осуществляются в сотрудничестве с ирландской неправительственной организацией "Трокер" и при поддержке стран-доноров. Судебная система и правоприменительные органы в Анголе испытывают нехватку людских и материальных ресурсов, страдают из-за низких уровней окладов, устаревших законов и отсутствия надлежащей профессиональной подготовки. В связи с этим проекты ОПЧ сосредоточены на профессиональной подготовке прокуроров и судей, на совершенствовании инфраструктуры, на обеспечении общественного доступа к судебным процессам и судопроизводству и на необходимости проведения реформы в области права. Вместе с тем проект Организации Объединенных Наций по профессиональной подготовке сотрудников полиции по-прежнему не утвержден властями. В то же время программа ОПЧ, касающаяся тюрем, посвящена правовым вопросам и условиям содержания под стражей. Необходимость в такой программе подтверждается тем, что в некоторых случаях в ожидании суда задержанные содержатся под стражей до четырех лет с момента ареста в совершенно неприемлемых условиях. Проекты ОПЧ включают также профессиональную подготовку ангольских адвокатов, специализирующихся на правах человека, и оказание поддержки ангольским юристам.

17. После перевода всего персонала МНООНА в Луанду в начале 1999 года ОПЧ вынужден был прекратить свою деятельность за пределами столицы Анголы, за исключением провинции Бенгела, где он создал центры по правам человека. Кроме того, ОПЧ провел миссии по оценке в Субме (провинция Южная Кванза) и Уамбо, а недавно его сотрудники посетили несколько других провинций с целью определения новых проектов на случай расширения деятельности. В то же время правительство также определило шесть провинций, в которых в 2000 году в первую очередь необходимо осуществлять мероприятия в области прав человека.

18. Хотя совместные усилия ОПЧ, правительства и гражданского общества по-прежнему содействуют укреплению законности, в этой области предстоит еще решить весьма сложные задачи. Оказывается значительное давление на тех, кто осуществляет свободу выражения, журналисты подвергаются судебному преследованию, особенно в тех случаях, когда они в своих сообщениях затрагивают вопросы, информацию по которым, как считается, не следует разглашать. В прессе широко освещалось дело ангольского журналиста Рафаэля Маркеса, который был арестован 16 октября 1999 года, содержался "инкоммуникадо" под стражей в течение нескольких дней, а затем содержался в следственном изоляторе, прежде чем его освободили на поруки. Хотя такие случаи привели к усилению самоцензуры, средства массовой информации и некоторые гражданские группы тем не менее по-прежнему открыто высказываются по ряду важных проблем, в том числе по проблемам деятельности групп, выступающих против войны, по проблемам коррупции, ненадлежащего управления в экономической сфере, насилиственного призыва в армию и необходимости проведения диалога и примирения.

Очевидно, что общая ситуация в стране могла бы только улучшиться, если бы улучшилось положение в области прав человека и прилагались настойчивые усилия по устранению нарушений прав человека.

V. ГУМАНИТАРНЫЕ АСПЕКТЫ

19. В результате продолжающихся военных действий, сопровождающихся отсутствием в значительной степени безопасности в нескольких регионах Анголы и перебоями в работе по восстановлению социальных и экономических структур и служб, в стране по-прежнему сохраняется нестабильная гуманитарная ситуация. По оценкам, численность гражданского населения, пострадавшего от войны, составляет 3,7 миллиона человек, из которых около 2 миллионов являются перемещенными внутри страны лицами. По индексу развития в интересах человека Ангола опустилась со 156 места в 1998 году до 160 места в 1999 году. Сорок два процента детей в возрасте до пяти лет имеют либо сильно пониженный, либо умеренно пониженный вес, и если они выживут, то позднее у них, по-видимому, возникнут проблемы со здоровьем. Объема сельскохозяйственной продукции в 2000 году будет недостаточно для удовлетворения потребностей населения.

20. Гуманитарное положение одной третиангольского населения, проживающего в недоступных районах, по-прежнему неизвестно. Ожидается, что установление государственного управления в районах, ранее контролировавшихся УНИТА, будет содействовать обеспечению доступа ко всем уязвимым группам населения. Перед правительством Анголы и международным сообществом стоит важная задача улучшить положение в этих областях.

21. Неблагоприятная ситуация в плане безопасности серьезно затрудняла работу международных гуманитарных организаций на территории Анголы. В связи с этим они были вынуждены использовать дорогостоящий воздушный транспорт для доставки своих грузов в административные центры провинций страны, однако во многих случаях сотрудники гуманитарных учреждений не имеют возможности выезжать в населенные пункты, находящиеся за пределами этих административных центров. В последние месяцы значительно возросло число инцидентов, связанных с наземными минами. В период с января по ноябрь 1999 года от взрывов мин пострадали 409 гражданских лиц, в основном женщины, направлявшиеся на работу в поле или возвращавшиеся с работы домой. Работы по разминированию были по существу свернуты, поскольку доноры приостановили оказание помощи этой программе из-за продолжающихся военных действий. Однако для обеспечения безопасных условий возобновления сельскохозяйственной и коммерческой деятельности этим программам крайне необходимо оказать международную поддержку. Отсутствие такой поддержки лишь усугубит положение ни в чем не повинного населения. Потребности в ресурсах в рамках совместного межучрежденческого призыва Организации Объединенных Наций 2000 года в отношении Анголы составляют 258 млн. долл. США. Следует надеяться, что сообщество доноров активно откликнется на этот призыв.

VI. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ

22. В течение последнего квартала 1999 года экономика Анголы по-прежнему сталкивалась с серьезными макроэкономическими трудностями, что привело к ухудшению всех ключевых экономических показателей. К ноябрю ежегодные темпы инфляции достигли 335,3 процента, в то время как стоимость национальной валюты продолжала снижаться, несмотря на предпринимаемые правительством усилия свести воедино официальный и параллельный курсы обмена валюты. Недавнее повышение цен на нефть имеет положительное значение для страны, однако в связи с продолжением конфликта все большая доля национальных ресурсов, безусловно, выделяется на

ведение военных действий. В Докладе о развитии в интересах человека за 1999 год¹ указывается, что в течение относительно мирного периода, который продолжался в Анголе с 1996 по 1998 год, индекс развития в интересах человека в этой стране начал постепенно возрастать, однако с возобновлением военных действий он несколько снизился.

23. В связи с возобновлением конфликта в декабре 1998 года Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), как и другие программы и учреждения системы Организации Объединенных Наций, сократила масштабы своей оперативной деятельности в этой стране. ПРООН прекратила осуществление двух своих основных программ, в частности по оказанию поддержки реинтеграции бывших комбатантов и по профессиональной подготовке демобилизованных солдат. А третья – общенациональная программа по восстановлению общин и национальному примирению – была скорректирована и теперь в основном осуществляется в безопасных районах страны. С учетом увеличивающегося числа инцидентов, связанных с наземными минами, ПРООН осуществляет информационно-пропагандистскую деятельность в поддержку продолжения программы разминирования, уделяя особое внимание кампаниям по повышению информированности о минной угрозе и обработке собранных данных.

24. Несмотря на то, что осуществление ряда программ, как указывается выше, было приостановлено, ПРООН выступила с новыми инициативами, направленными на оказание правительству помощи в решении серьезных проблем, включая наличие вызывающего тревогу числа лиц, перемещенных внутри страны. В частности, ПРООН выступила инициатором нового проекта по оказанию поддержки реинтеграции уязвимых групп населения в ряде провинций страны, с тем чтобы оказать содействие обеспечению плавного перехода от оказания помощи к восстановлению и деятельности по обеспечению развития. Помимо этого, ПРООН намерена продолжать оказание правительству помощи в осуществлении долгосрочных проектов развития. В этой связи ПРООН предложила подготовить национальный доклад о развитии в интересах человека за 1999 год, основное внимание в котором предполагается уделить роли гражданского общества в совершенствовании развития в интересах человека.

VII. АДМИНИСТРАТИВНЫЕ АСПЕКТЫ

25. В связи с тем, что правительство Анголы заявило о намерении приобрести часть имущества МНООНА, президент душ Сантуш и мой бывший Специальный представитель по Анголе создали совместную комиссию по надзору за ликвидацией Миссии. После проведения 13 марта 1999 года заседания упомянутой совместной комиссии и последующих продолжительных переговоров 11 ноября правительство предложило Организации Объединенных Наций приобрести часть имущества МНООНА на сумму, составляющую около 8,3 млн. долл. США. Это предложение было подтверждено 6 декабря 1999 года. До завершения этой сделки правительство обратилось с просьбой о проведении повторной проверки наличия имущества и связанной с ним документации. В настоящее время этот процесс находится на заключительном этапе, и продажа имущества МНООНА властям в Анголе должна быть завершена к концу января 2000 года.

26. Что касается вопросов, связанных с двумя самолетами Организации Объединенных Наций (UN806 и UN806A), сбитыми над центральными районами Анголы в декабре 1998 года и в январе 1999 года, то 17 декабря 1999 года представители МНООНА встретились в Уамбо с ангольскими военными властями для того, чтобы скоординировать вопросы доставки групп сотрудников Организации Объединенных Наций к местам падения самолетов, учитывая сложившуюся в этом районе обстановку в плане безопасности. В ходе встречи была достигнута договоренность о том, что к местам падения обоих самолетов в текущем месяце будет направлена рекогносцировочная группа.

VIII. ФИНАНСОВЫЕ АСПЕКТЫ

27. В своей резолюции 53/228 от 8 июня 1999 года Генеральная Ассамблея постановила ассигновать на ликвидацию МНООНА в период с 1 июля 1999 года по 30 июня 2000 года сумму в размере 7,4 млн. долл. США. Я получил также санкцию Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам на принятие обязательств в объеме 5,3 млн. долл. США для обеспечения дополнительных ресурсов, необходимых для финансирования как военного, так и гражданского персонала в период после истечения первоначально намеченных сроков вывода персонала и ликвидации Миссии. Я намерен добиваться от Ассамблеи на ее возобновленной пятьдесят четвертой сессии выделения и пропорционального начисления государствам-членам этого дополнительного объема ресурсов. По состоянию на 31 декабря 1999 года задолженность по начисленным взносам на специальный счет МНООНА составляла 91,3 млн. долл. США. Общая задолженность по начисленным взносам на все операции по поддержанию мира на ту же дату составляла 1,5 млрд. долл. США. Что касается потребностей в ресурсах на создание ЮНОА, то в рамках бюджета по программам я также получил финансовые ресурсы, необходимые для удовлетворения потребностей Отделения на период до 15 апреля 2000 года.

IX. ЗАМЕЧАНИЯ

28. Затянувшийся конфликт в Анголе и опасность его распространения на соседние страны по-прежнему вызывают серьезную обеспокоенность международного сообщества. Главную ответственность за нынешнее положение дел, безусловно, несет УНИТА. Его отказ выполнить обязательства в соответствии с Лусакским протоколом (S/1994/1441, приложение), в частности в том, что касается демилитаризации его сил и обеспечения возможности для распространения государственной администрации на всей территории страны, способствовал возобновлению широкомасштабных военных действий.

29. В результате осуществления в течение последних месяцев крупной наступательной операции на всей территории страны правительство Анголы постепенно установило свою власть в районах, которые ранее контролировались УНИТА, включая его опорные пункты, расположенные на центральном нагорье. Таким образом, в нескольких районах была достигнута определенная стабильность.

30. Однако гуманитарная ситуация, которая затрагивает все большее число уязвимых групп населения, по-прежнему остается крайне тревожной. Следует надеяться, что распространение государственной администрации на районы, которые ранее были оккупированы УНИТА, облегчит доступ к населению, нуждающемуся в помощи. Я настоятельно призываю сообщество доноров по возможности самым активным образом откликнуться на совместный межучрежденческий призыв Организации Объединенных Наций по Анголе на 2000 год. В то же время следует отметить, что процесс демократизации и соблюдение прав человека по-прежнему играют важную роль в нормализации жизни в стране и в осуществлении эффективного процесса национального примирения.

31. Я искренне надеюсь на то, что разработка проекта соглашения о статусе Миссии будет завершена без дальнейших задержек, с тем чтобы ЮНОА могло приступить к осуществлению своих функций в соответствии с резолюцией 1268 (1999) Совета Безопасности от 15 октября 1999 года. В настоящее время Секретариат завершает работу по подбору главы Отделения и вспомогательного персонала. В то же время, как известно членам Совета, я назначил гражданина

Нигерии г-на Ибрагима Гамбари моим Специальным советником по Африке, который в рамках своей деятельности будет уделять Анголе особое внимание.

32. И наконец, следует указать на то, что восстановлению прочного мира и безопасности в Анголе может способствовать лишь политическое урегулирование. В связи с этим я приветствую недавнее заявление ангольских властей о том, что Лусакский протокол по-прежнему является единственной основой мирного процесса. Я решительно призываю УНИТА убедительно продемонстрировать свою готовность выполнить свои обязательства в соответствии с Лусакским протоколом и добиваться подлинного национального примирения. Следует надеяться, что постепенное изменение ситуации в Анголе предоставит новые возможности для налаживания всеохватывающего диалога, ведущего к прочному миру и национальному примирению, к которому на протяжении столь длительного времени стремится многострадальный народ Анголы. Организация Объединенных Наций приветствовала бы такое развитие событий и была бы готова, если того пожелаю стороны, сыграть активную роль в дальнейшем развитии этого процесса.

Примечания

¹ New York: Oxford University Press for United Nations Development Programme, 1999.
